

Отзыв
об автореферате диссертации
Имомзода Махины Мухаммадюсуф

«Национальная специфика языковой объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20–сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание (Душанбе, 2017)

Актуальность работы М.М. Имомзода обусловлена обращением к такому интересному, малоизученному, но в то же время актуальному аспекту когнитивной лингвистики – описанию основных культурных концептов современной концептосферы в таджикском и китайском языках с целью выявления национальной специфики концепта «семья» в таджикской и китайской культурах.

В подобном масштабе и на таком богатом материале работа, безусловно, проводится впервые. Сам собранный материал вызывает глубокое научное уважение.

Научная новизна исследования связана с двумя, помимо множества частных, важнейшими аспектами анализа: (1) в работе впервые описаны содержание и структура концепта «семья» в таджикской и китайской концептосферах с использованием метода семантико-когнитивного анализа и (2) выявлена специфика языковой объективации исследуемого концепта в таджикском и китайском языках (Глава3, раздел;4).

Судя по автореферату, поставленная цель работы - «описание состава и семантики языковых средств, объективирующих концепт «семья» в таджикском и китайском языках, установление национальной специфики языковой объективации исследуемого концепта и описание национальной специфики содержания и структуры концепта «семья» в таджикской и китайской концептосферах» (стр.5) - полностью достигнута, намеченные задачи решены, положения, вынесенные на защиту, доказаны, а выводы диссертационного исследования обоснованы.

Теоретическая значимость исследования М.М.Имомзода определяется углубленной и комплексной разработкой исследуемого аспекта языкознания, которая вносит определенный вклад в изучение семантики и в область решения проблемы оптимизации межкультурного общения, выявляя идиоматические особенности языка. Исследование лингвистической сущности концепта «семья» способствует дальнейшей разработке комплексного подхода к анализу семантических признаков на стыке семасиологии, стилистики, психолингвистики, лингвокультурологии.

Практическая значимость диссертационного исследования М. М. Имомзода связана с несколькими путями применения полученной информации: во-первых, использование материалов и результатов работы как в преподавании традиционных вузовских дисциплин («Общее языкознание», «Сопоставительная типология», «Когнитивная лингвистика» и др.), так и в рамках специальных курсов и спецсеминаров разной лингвистической проблематики и направленности; во-вторых, представленное в работе подробнейшее описание концепта «семья» в двух языках- это важное подспорье для лексикографических практик, прежде всего для составления двуязычных (таджикско-китайского, китайско-таджикского) словарей; в-третьих, несомненна значимость данного исследования в аспекте преподавания иностранного языка, обучения межкультурной коммуникации, при подготовке учебных пособий по страноведению и лингвокультурологии.

Автореферат всесторонне отражает содержание диссертации, выносимые на защиту положения не вызывают сомнения. Со всей определенностью можно сказать, что кандидатская диссертация М.М.Имомзода едва ли не полностью исчерпывает тему сопоставления концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков.

Итак, знакомство с авторефератом диссертации «Национальная специфика языковой объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков» позволяет утверждать, что данная работа – это самостоятельное, законченное исследование, содержащее научно достоверные, значимые в теоретическом и практическом отношении научные результаты и соответствующее требованиям, предъявляемым к такого рода работам. М.М.Имомзода достойна присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Проректор по государственному языку,
доктор филологических наук, профессор



С. Тиллебаев

августа 2017 г.



ЗАВЕРЯЮ
отдела кадров
Имомзода М. М. на
Имомзода М. М. на



Тиллебаев Садык Алаханович
Адрес: 720033, Кыргызская Республика, г.Бишкек,
ул. Фрунзе, 547
Телефон раб.: (996 312) 32- 32 -35
E-mail: prky@universiti.kg